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Anfrage nach Paragraph 4 Absatz 4
der Hauptsatzung fiir die Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin
- Schweriner Kultur in der Metropolregion Hamburg

Sehr geehrter Herr Ehlers,

vielen Dank fir Ihre Anfrage vom 8. Marz 2017 zur Schweriner Kultur in der Metropolregion
Hamburg.

Die Fragen méchte ich wie folgt beantworten:

1. Wie stellen Sie sich die Kooperation im Bereich der Kunst, der Musik aber auch der
gesamten kulturellen Angebote der Landeshauptstadt Schwerin innerhalb der
Metropolregion Hamburg vor?

3. Gibt es fiir 2017 und 2018 schon konkrete Projekte die seitens Schwerin in der
Metropolregion angeboten werden? Wenn ja, welche (bitte detaillierte Beschreibung)?

Die Landeshauptstadt Schwerin ist durch verschiedene Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in allen
Facharbeitsgruppen der Metropolregion Hamburg involviert und arbeiten auch vereinzelt in
Leitprojekten mit. Facharbeitsgruppen bestehen zu den Themen Wirtschaft, Tourismus, Bildung,
Siedlungsentwicklung, Naturhaushalt, Verkehr und Klimaschutz und Energie.

Die Kooperationen der kulturellen Angebote werden thematisiert in der Facharbeitsgruppe
.Tourismus® sowie in Unterarbeitsgruppen wie z. B. ,Kultur* und ,Entdeckerrouten in
Kulturlandschaften®. Die ,Entdeckerrouten in Kulturlandschaften” befinden sich als Leitprojekt in
der Bearbeitung. Hierbei handelt es sich um 5 Kulturlandschaftsrouten, von denen sich eine
Kulturlandschaftsroute in Westmecklenburg befindet, die hiesige Manufakturen beinhaltet. Diese
Manufakturen beschaftigen sich mit qualitativ hochwertigen Materialien.

Kulturelle Angeboten innerhalb der Metropolregion Hamburg werden auch thematisch in
verschiedenen Broschiiren der Metropolregion Hamburg erértert.

Einem konkreten kulturellen Thema nehmen sich die ,Tage der Industriekultur am Wasser" an.
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An diesem Event nimmt Schwerin seit 2015 teil. In diesem Jahr finden die ,Tage der
Industriekultur am Wasser" am 17. und 18. Juni 2017 statt. Wie bereits im Jahr 2015 wird dazu
wieder eine hochwertige Broschiire und ein Veranstaltungsflyer veréffentlicht. Darliber hinaus
wird in diesem Jahr die ,Route der Industriekultur” fir Schwerin erarbeitet.

Weitere kulturelle Kooperationen werden in der Unterarbeitsgruppe ,Kultur erértert. Innerhalb
der Arbeitsgruppe konnte man sich jedoch thematisch noch nicht konkret festlegen. Im
Gespréach ist beispielsweise ein gemeinsames ,Festivalwochenende®.

2. Haben Sie in lhrer Funktion als Kulturdezernent bereits Gespriache mit den Umland-
Gemeinden bzw. -—Kreisen, dahingehend gefiihrt, die kulturellen Angebote
Westmecklenburgs gemeinsam in der Metropolregion vorzustellen bzw. zu bewerben?
Wenn nicht, wann werden solche stattfinden?

Uber die genannten Aktivititen zu Punkt 1. und 2. hinaus, gibt es auch vielseitige
Verknupfungen tber die Stadtmarketing und den Tourismusverband Mecklenburg-Schwerin zu
kulturellen Veranstaltungen — auch hier u. a. gemeinsam mit der Metropolregion Hamburg.

Die Gesprache mit den Umlandgemeinden beziehen sich gegenwartig auf die drdngenden
Themen ,Siedlungs- und Wohnungsbauentwicklung” sowie ,Einzelhandelsentwicklung fir den
Stadt-Umland-Raum Schwerin.

Gesprache zu kulturellen Kooperationen werden kontinuierlich vor allem Uber Kreise und
Tourismusverbinde insbesondere auch zur Erstellung touristischer Broschiiren gefiihrt.

Mit freundlichen Griiten
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Dr. Rico Badenschier



